



Газета Красноармейского района  
Самарской области

# Знамя ТРУДА

12 +

ГАЗЕТА ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ СВОЙ РАЙОН!

№ 31  
(7589)

13 мая  
2016 г.  
ПЯТНИЦА

Учредитель (соучредители) - муниципальное унитарное предприятие "Знамя труда", комитет по управлению муниципальным имуществом Красноармейского района Самарской области

ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С ФЕВРАЛЯ 1935 ГОДА

## ПРАЗДНИК



# Ликуй, победный май!



Парад Победы в Самаре.



Н.И. Меркушкин вместе с самарцами прошел в колонне «Бессмертного полка».

В канун великого для всей страны праздника 9 мая в Самарской области прошли мероприятия, посвященные этой знаменательной дате. В торжествах в честь 71-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне приняли участие более 500 тысяч жителей нашего региона. В областном центре 8 мая на площади Славы прошли патриотические акции «Памяти Героев будем достойны» и «Вспомним всех поименно». Утром 8 мая на площади собралось более тысячи школьников, которые перед колоннами ветеранов принесли Клятву патриота быть достойными примера их мужества и героизма. В акции приняли участие более 700 образовательных учреждений. Всего участников - 300 тысяч человек.

Утром 9 мая в Самаре стартовали праздничные мероприятия, в которых приняли уча-

стие 30 парадных расчетов военнослужащих различных видов и родов войск, всего 2 073 человека. Украсили традиционный парад колонны женщин-военнослужащих, которые принимали участие в шествии впервые. Воображение зрителей поразили 70 единиц современной военной техники. Своё мастерство показали гостям праздника самарские авиаторы, устроив над главной площадью города праздничное воздушное шоу.

С приветственным словом и поздравлениями с Днём Великой Победы к участникам и зрителям парада обратился глава региона: «Сегодня мы отмечаем самый светлый, радостный, поистине святой для нас праздник – День Великой Победы. Великая Отечественная война показала всему миру несокрушимую силу нашего народа, кото-

рый в смертельной схватке с коварным и жестоким врагом отстоял свою Родину, спас мир от фашизма».

Для того, чтобы память о героях войны жила в сердцах жителей Самарской области, на площади Славы состоялось праздничное мероприятие «Куйбышев – запасная столица страны». Собранные у нас легендарные штурмовики ИЛ-2 разили врага на всем протяжении фронта от Крыма до Балтики. Куйбышевцами за годы войны было изготовлено 34 тысячи боевых самолетов, что обеспечило превосходство нашей авиации в воздухе и во многом предопределило ход войны.

**- В этом году исполняется 75 лет с того дня, когда Куйбышев стал запасной столицей Советского Союза. В самые тяжелые годы войны здесь располагались прави-**

**тельство страны, Верховный Совет СССР, посольства иностранных государств. Учитывая особые заслуги города, его жителей в военное и мирное время, мы вышли с предложением о присвоении Самаре статуса города боевой и трудовой славы. Наш город по праву это заслужил - это будет иметь огромное значение для нынешних и грядущих поколений самарцев,** - сказал Николай Иванович Меркушкин.

Завершился парад Победы масштабной акцией «Бессмертный полк», в которой приняло участие почти 40 тысяч человек. Колонну «Бессмертного полка» зрители на трибунах встречали стоя и со слезами на глазах. К этой акции присоединился губернатор. Он шёл с портретом своего дяди – майора, участника Великой Отечественной войны Григория Яковлевича Меркушкина.

**«Когда люди самого разного возраста идут с портретами родных и близких, мы не только воздаём заслуженные почести солдатам Победы. Мы видим, как их незабываемые черты проступают в облике правнуков, бережно и с особым достоинством несущих их портреты. Мы ощущаем себя единым, могучим, непобедимым народом, который гордится своей героической историей, продолжает бесценные традиции, складывавшиеся веками»,** - подчеркнул Н.И. Меркушкин.

Следует отметить, что в этом году по инициативе губернатора торжества, посвященные 71-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне, проводились с особым масштабом, чтобы жители даже самых отдалённых уголков области смогли принять в них участие.

(Продолжение на стр. №3.)

## Выборы-2016

# Служу Отечеству

Под таким девизом в преддверии знаменательного для всей страны праздника – дня Великой Победы – в нашем районе прошло несколько мероприятий, особо отличившихся своей патриотической направленностью.

Одно из них состоялось 6 мая в районном доме культуры, где молодёжный исторический квест «По дорогам священной войны» включил в свою программу, кроме приветственных слов почётных гостей, поздравление ребят, которым предстоит пополнить

ряды Вооружённых сил уже этой весной, показательное выступление нашего знаменитого ВПК «Юг», вручение билетов новым членам нашего отделения СРО ВООВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО» и, собственно, саму историческую эстафету.

Среди почётных гостей праздника был Герой Российской Федерации, исполняющий полномочия секретаря Самарского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», член её Генерального совета И.В. Станкевич, принявший непосредственное участие в торжестве.

Игорь Валентинович из военной династии. Он – сын, внук и правнук русских офицеров. «Мои сыновья – тоже российские офицеры. Защита Отечества и служение ему – у нас в крови», - отметил полковник запаса И.В. Станкевич, выступая перед собравшимися в зале.

Окончив военное училище, молодой офицер был направлен для прохождения службы в бригаду специального назначения Московского военного округа.

(Продолжение на стр. №2.)



И.В. Станкевич (справа) вручил членский билет «БОЕВОГО БРАТСТВА» воину-интернационалисту А.В. Шатохину.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ  
ГОЛОСОВАНИЕ

22 МАЯ  
2016 ГОДА

До Единого дня предварительного голосования осталось 9 дней

ОБРАТИТЕ  
ВНИМАНИЕ!

25 мая 2016 года в 13.00 в администрации муниципального района Красноармейский (с. Красноармейское, пл. Центральная, д. 12, каб. 301) состоится выездной приём граждан нашего района Главным федеральным инспектором по Самарской области - Руководителем приёмной Президента Российской Федерации в Самарской области С.Я. Чабан. Запись на приём проводится в каб. 300 и по тел.: 2-18-51.

Поздравляем коллектив ООО «Колос», первым в районе завершившим сев ранних зерновых культур!

# Тропой счастья и любви

По доброй и уже сложившейся традиции в нашем районе в преддверии дня Победы в Великой Отечественной войне проводится чествование юбилейных супружеских пар. Люди, рождённые незадолго до военного лихолетья или в первые послевоенные годы, - это поколение, многие из которых познали потерю родных и близких в годы войны, умеют ценить жизнь и любовь, смогли не только создать, но сберечь и сохранить свою семью, достойно работать на благо района, воспитать детей. Несмотря на возраст, эти семьи с активной жизненной позицией. Они являются ярким примером

для молодого поколения.

23 апреля в ДК п. Ленинский ГБУ СО «ЗАГС-РЕГИОН» совместно с отделом ЗАГС муниципального района Красноармейский управления ЗАГС Самарской области провели церемонию чествования юбилейных пар супругов Юдиных Ивана Михайловича и Марии Николаевны, Катковых Валентина Фёдоровича и Нины Павловны, Веляевых Михаила Алексеевича и Анны Ивановны, Газизовых Нагметуллы Хадисовича и Сагиры Хафизовны.

С тёплыми словами поздравлений и добрых пожеланий к юбилярам обратилась и.о. за-

местителя главы района по социальным вопросам О.А. Воробьева.

Имена юбилейных пар внесены в книгу Почётных гостей отдела ЗАГС муниципального района Красноармейский. Под дружные аплодисменты супружеским парам вручили подарки и поздравительный адрес губернатора Самарской области Николая Ивановича Меркушкина.

Трогательное торжественное событие останется не только в сердцах юбиляров, но и на памятной фотографии.

Долгих лет и здоровья вам, уважаемые юбиляры!



Бриллиантовые юбиляры супруги **Юдины Иван Михайлович** и **Мария Николаевна** из п. Ленинский прошли через все семейные шероховатости, свои собственные грани драгоценного алмаза. Любовь, терпение, взаимопонимание дали возможность их союзу жить в согласии на протяжении 60 лет, подавая пример семейного благополучия и преданности. Юбиляры - большие труженики. Иван Михайлович работал бригадиром тракторной бригады в совхозе им. Ленина. За свой добросовестный труд он был награжден орденом «Знак Почёта». Мария Николаевна более 25 лет отработала санитаркой в ФАПе п. Новая Вязовка.

Супруги воспитали двоих детей и радуются теперь успехам двух внуков и внука. Взаимоотношения в семье Юдиных очень трепетные. Супруги берегут друг друга, их сердца бьются в унисон.



55 лет вместе супруги **Газизовы Нагметулла Хадисович** и **Сагира Хафизовна** из п. Кочетковский. Знакомы они с детских лет. Общие интересы, знакомые, дружба - всё это сблизило и сдружило их. По взрослея, они поняли, что не могут быть друг без друга. 30 мая 1961 года они зарегистрировали свой брак и в этом году отметят изумрудный юбилей супружеской жизни.

Скромные юбиляры свою трудовую деятельность посвятили работе в совхозе им. Ленина. Сагира Хафизовна трудилась телятницей, а Нагметулла Хадисович - чабаном. За успехи в развитии животноводства он награжден орденом «Знак Почёта». На протяжении всех 55-ти лет супруги вместе и в будни, и в праздники. Они достойно воспитали сына и трёх дочерей. Родители для них всегда служат примером трудолюбия, эти качества они передают и своим детям. У молодого поколения пример для подражания не только родители, но дедушка и бабушка. Сегодня юбиляры радуют своими успехами в работе и учёбе восемь внуков.



Изумрудный юбилей супругов **Катковых Валентина Фёдоровича** и **Нины Павловны** из с. Красноармейское ещё раз подтвердил крепость их семейных уз. Судьба подарила им удачу встретиться 55 лет назад в этом огромном мире. И эта встреча переросла в настоящее чувство длиною в жизнь - взаимную любовь. Всю жизнь супруги Катковы много работали. Валентин Фёдорович трудился водителем, трактористом в лесхозе, Нина Павловна - поваром в столовой. Коллегией Минсельхоза РСФСР Валентин Фёдорович за свой труд удостоен почётного Знака «Победитель социалистического соревнования». Находясь на заслуженном отдыхе, супруги не сидят на месте. Всегда вкусная и свежая выпечка трудолюбивой хозяйки полюбились многим сельчанам. Глава семейства не бросает своё хобби - рыбалку, помогает во всех домашних делах. Супруги берегут друг друга, радуются успехам внуков. Им покорился особый смысл жизни - каждую минуту чувствовать присутствие дорогого и близкого человека.



Золотой вершины супружеской жизни достигла семья **Веляевых Михаила Алексеевича** и **Анны Ивановны** из с. Каменный Брод.

Оба супруга носят почётное звание «Ветеран труда». Всю жизнь наши юбиляры много и достойно трудились. На двоих у юбиляров 75 лет трудового стажа: 40 у Михаила Алексеевича и 35 - у Анны Ивановны. Многочисленные почётные грамоты и благодарственные письма служат подтверждением их добросовестного труда. Юбиляры вырастили и воспитали двоих прекрасных детей. Они богатые дедушка и бабушка. У них две замечательные внучки и внук. Секрет успешного супружества этой прекрасной пары - уважение друг к другу и, конечно, любовь.

Л. Пахомова.

(Окончание. Начало на стр. №1.)

# Служу Отечеству

За плечами Героя России более 350 боевых выходов по пескам и горным перевалам Афганистана, учёба в военно-политической академии, а затем первая «чеченская» война. Именно за мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания, Указом Президента Российской Федерации от 19 октября 1995 года Игорю Валентиновичу присвоено звание Героя Российской Федерации. А мужество заключалось в том, что когда в бою с дудаевскими боевиками были ранены командир и начальник штаба 81-го гвардейского мотострелкового полка, офицер, будучи заместителем по воспитательной работе, принял командование на себя и своими действиями спас сотни жизней своих подчинённых.

Судьба этого человека, действительно, героическая. Тем почётнее было вновь вступившим членам Красноармейского отделения «БОЕВОГО БРАТСТВА» получить из его рук билеты, тем глубже запали в душу каждого его слова о нашей Великой Победе и её значении для нашего государства, тем памятной будет эта незабываемая встреча для всех её участников и особенно для молодёжи.

В этот же день И.В. Станкевич и глава нашего района Е.А. Макридин поздравили с наступающим праздником наших ветеранов в центре «Гармония» и побывали на Уроке мужества «Ко-



локола памяти» в Красноармейской школе, рассказ о которых вы сможете прочитать в следующих номерах нашей газеты.

Недавно И.В. Станкевич принял решение пойти на выборы 18 сентября, выдвинув свою кандидатуру в депутаты Самарской губернской думы. Он примет участие в предварительном голосовании 22 мая. Есть уверенность в том, что в нашем районе Герою России Игорю Валентиновичу Станкевичу будет оказано полное доверие жителей. Потому что служит он Отечеству с достоинством и честью! Потому что Герои России по-другому не имеют права!

В. Чумак.  
Фото Н. Синелёва.

# Праздничный визит



Глава района Евгений Александрович Макридин и Раиса Давыдовна Игнатович.

День Победы - праздник всей страны. Победа в Великой Отечественной войне - подвиг и слава нашего народа. Как бы ни менялись за последние годы факты нашей истории, 9 мая - День Победы - остаётся неизменным, всеми любимым, дорогим, трагичным и скорбным, но в то же время и светлым праздником.

9 мая 1945 года... Всё дальше и дальше теперь от нас эта дата. Но мы помним, какой ценой досталась нашим дедам эта великая Победа. Вряд ли есть семья, которой не коснулась война. Мы рассказываем об их светлом подвиге, чтим память.

Макридин Евгений Александрович, глава м.р. Красноармейский, накануне праздника поздравил участников войны и тружеников тыла Красноармейского района.

Глава района нанёс личные визиты ветеранам войны и труда. Фронтвики приняли от главы района сердечную благодарность за ратный подвиг в годы военного лихолетья и послевоенной разрухи.

Поздравления скрепили праздничные подарки от главы района и поздравительный



Молочкова Мария Михайловна.

адрес с подарком в рамках проведения государственного праздника, посвящённого 71-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, от губернатора Самарской области.

*Жители нашего района выражают главе м.р. Красноармейский Макридину Е.А. огромную благодарность за оказанное внимание и доброжелательное отношение к людям.*

М. Елютина.  
Фото автора.

(Окончание. Начало на стр. №1.)

# Ликуй, победный май!



По улицам райцентра прошёл «Бессмертный полк»

В праздновании Дня Победы не остался в стороне и наш Красноармейский район, приняв самое активное участие в проведении всех мероприятий, приуроченных к этой знаменательной для всей страны дате. Выразить свою благодарность героизму и вечной памяти землякам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны, поздравить ныне живущих фронтовиков, тружеников тыла – было главным в проведении всех мероприятий, посвящённых знаменательной дате. Во всех общеобразовательных учреждениях, сельских домах культуры и библиотеках прошли акции, выставки, посвящённые этой дате.

В МКДЦ села Красноармейское 6 мая состоялся молодёжный исторический квест «По дорогам священной войны!» с показательным выступлением военно-патриотического клуба «ЮГ» сельского поселения Куйбышевский. Участникам квеста были вручены георгиевские ленточки.

Состоялось также торжественное вручение билетов членам Красноармейского отделения СРО ВООВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО».

В честь празднования 71-ой годовщины Великой Победы на территории района был организован автопробег в память о подвигах и героизме наших земляков - участников Великой Отечественной войны.

Районная газета «Знамя труда» регулярно в течение месяца до значимой даты публиковала материалы под рубриками «Знаю! Помню! Горжусь!», «Они ковали Победу!». На страницах газеты публиковались статьи обо всех мероприятиях, проводимых на территории сельских поселений района, посвящённые Дню Победы.

Подарочные пакеты, вручение которых стало уже доброй традицией и по инициативе губернатора проводится третий год, глава района Е.А. Макридин, заместители

главы вручили лично всем участникам, инвалидам Великой Отечественной войны и приравненным к ним категориям людей с тёплыми поздравлениями и пожеланиями. Это более 200 человек. В Центре социального обслуживания населения прошёл ряд мероприятий по чествованию ветеранов с угощением и концертной программой.

9 мая во всех сельских поселениях прошли торжественные митинги и праздничные мероприятия, посвящённые Дню Великой Победы.

Массовый праздник состоялся в районном центре. Торжественный митинг открыл глава района Евгений Александрович Макридин. В своём выступлении он отметил главное: мы всегда будем хранить память о великих событиях, передавая её от поколения к поколению. И в наших сердцах никогда не погаснет свет Победы!

Митинг посвящался памяти наших земляков, ушедших навсегда,

и тем, кто жив сегодня, кто выстоял и победил! Каждый из выступающих отметил значимость Дня Победы и подвиг нашего народа, наших сельчан в той суровой, безжалостной войне.

Масштабность, торжественность всего праздничного мероприятия показали высокий патриотизм и сплочённость населения. У обелиска павшим героям Великой Отечественной войны в сквере на площади Центральной были возложены венки, живые цветы, гирлянды. Работали тематические площадки: фото-экспозиция «Мы помним! Мы гордимся!» в рамках областной акции «Народная Победа»; «Полевая кухня»; «Национальные кухни». Главными гостями Праздника Победы стали ветераны, живые свидетели подвигов тех далёких лет. Им, которых с каждым годом становится всё меньше среди нас, - низкий поклон.

В акции «Бессмертный полк» приняли участие около 400 человек. Невозможно было спокойно на это реагировать - сколько эмоций, чувств, подлинных историй человеческих судеб. Участие в акции показали сплочённость, патриотизм и единение наших сельчан, которые гордятся своими земляками, героически отстоявшими свободу нашей Родины.

В вечерней программе «Песни войны и Победы» состоялось выступление ансамбля русских народных инструментов Самарской филармонии г. Самара и эстрадный концерт творческих коллективов МКДЦ.

Всенародный праздник, посвящённый 71-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне, закончился праздничным фейерверком. День ПОБЕДЫ 9 мая, безусловно, является символом стойкости, несгибаемости, героизма, патриотизма. Ведь будущее возможно только в том случае, когда ты помнишь свою историю.



На парад - с прадедами.



У вечного огня.



**ЕВГЕНИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ МАКРИДИН**, глава м.р. Красноармейский, секретарь местного отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»:

- За плечами каждого ветерана почти век жизни с такими разными и в то же время похожими судьбами. Мы должны помнить совершённый советским народом подвиг и гордиться, что мы - потомки героев, что живём на одной земле. Наша задача - обеспечить ветеранам Великой Отечественной войны достойные условия жизни, окружить их заботой и вниманием.

**АННА ГРИГОРЬЕВНА НЕВЕРОВА** (91 год, ветеран войны и труда, труженица тыла, п. Гражданский):

- Поздравление с праздником Днём Победы и вручение подарков главой района Евгением Александровичем Макридиным от имени губернатора Николая Ивановича Меркушкина у меня и моих подруг вызывает чувство огромной благодарности за такое внимание. С какой теплотой были сказаны добрые слова, адресованные в наш адрес с пожеланиями здоровья и долгих лет жизни. Мы признательны главе района и губернатору за такое уважение к нам. В нашем возрасте внимание и доброе слово главное.

**КЛАВДИЯ ИЛЬНИЧНА ОЖОГ**, ветеран труда, обладательница ордена «Знака Почёта», п. Куйбышевский:

- Нашему поколению действительно пришлось очень тяжело. И войну пережили, и послевоенную разруху. У нас не было ни детства, ни юности, всё поглотила проклятая война. Поэтому внимание губернатора области Николая Ивановича Меркушкина, районной и местной властей для каждого из нас очень дорого. Спасибо, что помнят нас и беспокоятся о наших нуждах.



Юное поколение на страже мира.



На сцене народный хор русской песни МКДЦ с. Красноармейское.



Учащиеся училища возложили гирлянду Славы.



**АРИАНА КАСИХИНА**, ученица 4 Б НШ с. Красноармейское:

- Я участвовала в акции «Бессмертный полк» со всеми взрослыми. В нашей семье очень любят и ценят праздник 9 мая. Всегда вспоминают всех родственников, воевавших с врагом за нашу Родину. В школе проводился праздник «Бравые солдаты с песнями идут». В Великой Отечественной войне участвовал мой прадедушка Никитин Пётр, он награждён многими наградами. Его уже нет в живых, но память о нём мы всегда храним и с глубоким уважением относимся ко всем, кто воевал и защитил нашу страну.



**ЛЮБОВЬ АЛЕКСАНДРОВНА ПОСТНИКОВА** - ветеран войны и труда, вдова участника войны.

- Трудно забыть военное лихолетье. И праздник 9 мая - это праздник радости и слёз. Спасибо за внимание к нам администрации и лично губернатору, что нас поздравляет всегда, вручают подарки. Так дороги нам такая внимательность и отношение к нашему поколению.

Подготовила Л. Пахомова.  
Фото Н. Синелёва,  
М. Елютиной.



## ● АКТУАЛЬНО

**В программе «Круг вопросов» губернатор Н.И. Меркушкин в разговоре с журналистами шести ведущих региональных телеканалов: ГТРК «Самара», «Губерния», «Скат», «ВАЗ ТВ - Домашний», «Терра» и «КТВ-Луч» - обсудил широкий спектр тем, волнующих жителей области. Наша газета «Знамя труда» публикует наиболее интересные фрагменты беседы.**

«МЫ СЧИТАЕМ  
КАЖДЫЙ РУБЛЬ»

**- Как вы оцениваете на-  
полнение областного бюд-  
жета в экономически слож-  
ное время?**

- Экономическая ситуация сложная во всей стране по ряду причин. В первую очередь это связано со снижением цен на нефть и газ почти в три раза по сравнению с показателями, которые были два-три года назад. Это серьезно ударило по состоянию как бюджета страны в целом, так и Самарской области в частности. Наш регион входит в первую пятерку субъектов РФ по добыче, в губернии работают четыре нефтеперерабатывающих завода и, естественно, падение цен сказывается на бюджете.

Впрочем, в отличие от кризиса 2008-2009 годов, когда уровень промышленного производства в Самарской области упал на 29%, сейчас у нас резкого падения нет. В 2015 году этого падения в губернии не было вообще. В первую очередь это связано с тем, что отдельные отрасли экономики демонстрируют рост, а нефтедобыча впервые за 40 лет выросла на 6%. Если пять-шесть лет назад в год бурили 25-29 скважин, то в прошлом году только «Роснефть» пробурила 109. А это дополнительные платежи в бюджет, дополнительные рабочие места.

В то же время из-за резкого снижения цен на углеводороды нам пришлось возвращать, к примеру, той же «Роснефти» средства, перечисленные в бюджет в качестве авансовых платежей по налогам. В прошлом году возврат составил почти 5 млрд. рублей, в этом году область вернула уже 1,3 млрд. Рассчитываем, что уже в следующем году этих возвратов не будет.

В целом же ситуация с бюджетом достаточно напряженная. Общий возврат средств крупным налогоплательщикам составил 11 млрд. рублей. На эти деньги мы могли бы сделать очень много: строить новые дороги, вводить социальные объекты, определенным категориям людей увеличить зарплату, строить дополнительное жилье для молодых и многодетных семей. Сейчас мы стараемся компенсировать эти потери за счет более эффективной работы. Мы считаем каждый рубль.

В области снижается рентабельность производства. 25-30% рентабельности, как было ранее, уже нет, в том числе и у строительных компаний. Наши строители сейчас работают с рентабельностью максимум 3-5%. Но для текущей обстановки это очень хорошо. Когда был азиатский кризис, некоторые японские компании работали с отрицательной рентабельностью. Но они понимали: если потерять коллективы, рыночные ниши, то после кризиса обратно зайти на рынок будет очень сложно. Самарские строительные компании сегодня руководствуются тем же принципом. У нас строятся микрорайоны Кошелев-проект, Южный город с ценами по 30 тысяч рублей за квадратный метр. Это значит, жилье становится доступным для людей.

**- Бюджет этого года дефицитный...**

- Да, дефицит составляет 8,6%, но заимствования - это главный источник дохода во всем мире. Более того, за счет заимствований реализуются крупные инфраструктурные проекты: строятся мосты, дороги, школы, больницы, создаются но-

# «Важно, чтобы на выборах все здоровые силы общества объединились»

вые рабочие места. Кроме того, абсолютное большинство государств утверждают бюджеты с дефицитом. И долг областного бюджета соответствует всем принятым в России стандартам. Но здесь необходимо помнить, что эффективно потраченный рубль вернет в казну тот же рубль и принесет еще 15 копеек прибыли. И вот эта 15-процентная добавка любой 8-процентный дефицит перекрывает.

«ПРОЕКТЫ ГЧП -  
ВАЖНЫЙ ИНСТРУМЕНТ  
ДЛЯ РАЗВИТИЯ»

**- Какими темпами в  
регионе развивается  
государственно-частное  
партнерство (ГЧП)? И как  
вам удается договариваться  
с крупными бизнесменами,  
чтобы они вкладывали свои  
средства в такие проекты?**

- По числу проектов ГЧП наш регион занимает третье место в стране после Санкт-Петербурга и Москвы. Найти средства для крупных проектов сегодня крайне сложно. Бюджетных денег в последние полтора-два года становится все меньше. Например, у банков получить кредит под длительный проект окупаемостью 10-15 лет практически невозможно. В этих условиях проекты ГЧП - важный инструмент развития и решения проблем Самарской области в предстоящий год.

При этом напомню, что по объему банковских вкладов на душу населения Самарская область занимает второе место в стране. Эти средства нужно активно привлекать, чтобы они не просто лежали в банках.

Активная работа над новыми проектами ГЧП начнется в ближайшее время. Ряд из них будет реализован в Тольятти. Мы встречались с одним тольяттинским бизнесменом, который сейчас работает в Свердловской области. Летом он готов открыть в Автограде частную школу. Еще ряд социальных объектов также строят с участием частных лиц - то есть рядовые люди готовы вдохнуть в Тольятти новую жизнь. Такая активность горожан очень важна. Она дает правительству РФ сигнал о том, что Тольятти можно и нужно поддерживать.

Планируется реализация ряда проектов ГЧП в Самаре. Часть из них связана с использованием облигационного займа. В частности, средства будут направлены на обновление исторической части города. Общая стоимость проекта оценивается в 2 млрд. рублей, из них 510 млн. привлекают за счет облигационного займа. Мы считаем, что это абсолютно окупаемый проект с хорошей процентной ставкой. Покупка облигаций - это не только источник заработка, но и возможность улучшить облик родного региона. Человек должен понимать: деньги, вложенные в облигации, впоследствии будут работать на него. Он будет ездить по хорошей дороге, пить чистую воду, пылы вокруг него будет меньше, рядом появится новый мост и детский садик. А значит, проживет он на 10 лет дольше, потому что условия жизни станут совсем другими.

«В ТЕЧЕНИЕ 3-4 ЛЕТ  
ВСЕ ТРАССЫ  
ТОЛЬЯТТИ БУДУТ  
ОБНОВЛЕНЫ»

**- Приближается важная  
дата Тольятти и всего регио-  
на - 50-летие АВТОВА-  
За...**

- За счет празднования 50-летия АВТОВАЗа планируется реализовать важнейшие для города ин-



фраструктурные проекты, особый упор при этом будет сделан на ремонт дорог. Это будет главным подарком для тольяттинцев. Напомним, Владимир Владимирович Путин поручил руководителю администрации Президента Сергею Борисовичу Иванову взять на контроль программу празднования 50-летия АВТОВАЗа. Она будет реализована, в основном, за счет федерального бюджета, также будут выделяться средства облбюджета. Отдельно разрабатываются вложения частных инвестиций в обновление инфраструктуры города.

Если ситуация в экономике страны поправится, то мы даже не на 100%, а может быть, и на все 150% выполним тольяттинскую программу. Конечно, получить дополнительные деньги, в том числе для Тольятти, непросто. Тем не менее мы в этом году заложим практически все объекты, которые были обещаны раньше на выборах на встречах с жителями города. В первую очередь это три современных спорткомплекса-«тройки». Один из них мы открываем в этом году. «Тройки» будут сочетать под одной крышей ледовый дворец, бассейн, универсальный зал и малые залы для занятий разными видами спорта.

Что касается тольяттинских дорог, то мы выделим на них миллиард рублей, хотя несколько лет город получал из облбюджета на это направление лишь по 120-150 млн. рублей в год. При таких темпах ремонта дорожного полотна в течение трех-четырех лет все трассы города будут обновлены.

«БУДЕМ ОЧЕНЬ ЖЕСТКО  
КОНТРОЛИРОВАТЬ  
КАЧЕСТВО РЕМОНТА  
ДОРОГ»

**- В прошлые выходные вы  
проехали по главным ма-  
гистральям Самары и выска-  
зали претензии к выполнен-  
ным работам. Ранее говори-  
лось, что подрядчики долж-  
ны устранять недоработки  
за счет своих средств - по  
гарантии.**

- Мы посмотрели ряд дорог, которые отремонтировали два-три года назад. Там, где это необходимо, асфальтовое покрытие переложат за счет подрядчиков до 15 мая. Мы и впредь будем очень жестко контролировать качество ремонта дорог, и переделывать недочеты подрядчик будет за собственные деньги. Больше не допустим ситуации, когда компания типа «Рога и

копыта» выигрывает конкурс и затем отдаёт работы на субподряд, а сама исчезает. Есть компании, у которых есть техника, свои асфальтобетонные заводы, и им есть чем отвечать за качество работ. Если они их не сделают, им выставят штрафные санкции, а имущество пойдет в пользу государства. Сейчас этот подход почти отработан. Если два-три года назад мы встречали страшное сопротивление (например, тендеры по двум дорогам, разрушившимся после ремонта, в Самаре лоббировали люди очень высокого уровня, и они оказывали давление на министра транспорта Ивана Ивановича Пивкина), то сейчас ситуация изменилась.

В этом году предусмотрен полноценный капитальный ремонт 17 дорог в Самаре, не заплатками и не «картами». Также начнется ремонт Заводского шоссе, соответствующий проект на 120 млн. рублей уже готов. Ряд дорог отремонтируют «картами», причем по новой технологии - участки станут значительно шире, а гарантия на «карты» составит от четырех до шести лет.

Актуален вопрос и по акцизным сборам: после обращения граждан Президент Владимир Владимирович Путин рассматривает возможность сократить планируемую отчисления в Минфин РФ из дорожных фондов регионов. Если мы получим даже половину от этой суммы, то у нас появятся деньги, большую часть которых мы направим на дороги Самары, часть - Тольятти.

«ПРОГРЕСС»  
СПОСОБЕН РЕШАТЬ  
ВАЖНЕЙШИЕ ЗАДАЧИ  
ПО ОСВОЕНИЮ КОСМОСА»

**- 28 апреля состоялось  
грандиозное событие - пер-  
вый старт с космодрома  
Восточный. Как Самара уча-  
ствовала в реализации это-  
го проекта?**

- Самарский вклад в создание космодрома Восточный огромен, мы там главные абсолютно по всем параметрам. И проект наш, и сделан он под ракеты, создаваемые на РКЦ «Прогресс». Наши конструкторские бюро проектировали пусковую площадку. Когда я присутствовал на так называемом сухом пуске (проверке готовности космодрома), руководитель Восточного сказал: «Тут без Самары ни одного шага не сделаешь!» А все потому, что все спро-

ектировано самарскими специалистами, все ими контролируется. Более того, в процессе первого пуска на околоземную орбиту вывели два спутника самарского производства. В их конструировании и изготовлении приняли участие студенты Самарского национального исследовательского университета им. С.П. Королева совместно со специалистами «Прогресса». Самарский университет становится прочной базой для подпитки кадрами космической отрасли страны.

«РОССИЙСКИЙ НАРОД  
ЕДИН И ПОДДЕРЖИВАЕТ  
ЛИНИЮ ПРЕЗИДЕНТА»

**- Сейчас идет подготовка  
к предварительному голосо-  
ванию «Единой России». Вы  
возглавите список партии  
на выборах депутатов в гу-  
бернскую думу. Почему Вы  
приняли это решение и чего  
ждете от этих выборов?**

- Я хочу возглавить список партии в губернской думе, чтобы сплотить людей, сформировать команду сторонников из десятков, сотен тысяч людей и впоследствии вместе решать проблемы, которые стоят перед областью. Предстоящие в сентябре выборы будут гораздо сложнее предыдущих и потребуют от людей понимания той обстановки, которая сложилась в стране, на геополитическом пространстве. На этих выборах мы должны показать всему миру, что российский народ един и поддерживает линию Президента. Нам исключительно важно продемонстрировать, что раскатать нашу страну невозможно.

Все видят, какие процессы происходят в Самарской области, и в этой непростой обстановке крайне важно, чтобы на выборах все здоровые силы общества объединились. Необходимо до большого количества людей донести правду: как мы живем, каковы наши возможности. Если же в регионе широкие массы людей пойдут на поводу у крикунов из 1990-х годов, область может многое потерять. Мы снова можем оказаться в ситуации, когда власть не сможет реально влиять на ситуацию. Поэтому от той работы, которая будет вестись во время предвыборной кампании, от того, насколько люди будут вовлечены в созидательные процессы, зависит скорость движения вперед всего региона.

**По материалам  
«Волжской коммуны».**

СОБЫТИЕ



# Помним и гордимся!

Наши дети должны знать, что мирную жизнь без фашизма им подарили не герои американских боевиков, а прадеды-освободители. Именно они выстояли в той страшной войне и освободили нашу Россию и весь мир от коричневой чумы. Об этом молодому и старшему поколениям нашего района рассказали и напомнили участники ежегодного события – Автопробега, посвящённого 71-й весне Победы. Он стартовал 6 мая под эгидой местного отделения партии «Единая Россия» и администрации м.р. Красноармейский на Центральной площади. Перед началом торжественного марша колонну из 20 добровольцев приветствовал глава района, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Евгений Макридин.

Дорогие товарищи! 9 мая – самый значимый для нас день, – подчеркнул Евгений Александрович. – Тяжело далась нам Победа. На войну ушли 3,5 тысячи жителей нашего района и почти 2 тысячи не вернулись с поля боя. В тылу, на полях круглосуточно трудились женщины и дети. Невозможно переоценить их человеческий и гражданский подвиг. Автопробегом мы отдадим дань уважения поколению победителей.

После сдачи рапорта главе руководителем Автопробега Василий Корнеев принял точную копию Знамени Победы от коллектива начальной школы, который бережно хранил стяг на протяжении всего года. После того, как древко со святыней украсило головную машину, вся автоколонна из восьми автомобилей с флагами России и Красноармейского района отправилась по заданному маршруту. Среди тех, кому предстояло возложить венки к обелискам павшим воинам, установленным в деревнях и сёлах нашего района, оказались люди, для которых День Победы – не просто праздничная дата в календаре. Работники районной администрации, Центра детского творчества и межпоселенческого культурно-

досугового центра, костяк «Единой России» и «Молодой гвардии», предприниматели, правохранители и журналисты с гордостью за свою страну несли землякам благовест – герои Великой Победы не забудьте! Активист общественной организации «Боевое братство» Дмитрий Кистенёв выполнял почётную миссию вместе с сыном Алексеем, учеником 8 класса ГБОУ СОШ с. Красноармейское.

Я горжусь нашей страной и ветеранами Великой Отечественной войны, – сказал Алексей Кистенёв. – С каждым годом наша Россия становится всё сильнее и могущественнее. Мой папа служил в военно-морском флоте, и я буду защищать родную державу на морском рубеже. Твёрдо решил стать военным морским офицером, поэтому для меня очень ценно и значимо участие в сегодняшнем Автопробеге.

Мы передаём окружающим своё восприятие Дня Победы, ощущение радости, доблести и гордости за свой народ, – признался Александр Лебедев. – В Автопробеге участвую с супругой Надеждой и счастлив оттого, что мы едины в своём желании подарить людям частичку понимания, сострадания и теплоты.

Участники Автопробега получили желаемый отклик. Праздничную автоколонну жители сельских поселений встречали с хлебом-солью, улыбками на лицах и слезами на глазах. «Молодцы», «Спасибо, родные наши», «Приезжайте чаще», «Вы подарили нам радость» – слышали в ответ «бойцы» торжественного марша.

Очень трогательно я к этому празднику отношусь, – поделилась жительница посёлка Медведевский с.п. Алексеевский Татьяна Степановна Зяблова. – Два моих деда воевали. Один погиб под Брестом, в братской могиле лежит. Другой вернулся с фронта с осколочным ранением и умер на моих глазах после операции в 1964 году... Молодцы, что такой Автопробег устроили.

Криволучье-Ивановка, Куйбышевский и Кольвань, Чапаевский и Андросовка, Кировский и Алексеевский... В каждом из 30 населённых пунктов церемония возложения венка к обелиску памяти напоминала праздничный митинг. Главы поселений с воодушевлением напутствовали односельчан, руководитель исполнительного комитета местного отделения «Единой России» Татьяна Васюхина тепло, с чувством от имени руководства партии и района поздравляла собравшихся с 71-й годовщиной Победы. Школьники в парадной форме, с цветами и воздушными шарами трогательно читали стихи о войне и клялись быть достойными мужества и героизма защитников Отечества, а под песни военных лет в исполнении виртуозов-гармонистов Андрея Драгунова и Евгения Матюнина седые ветераны забывали про свои хвори и даже пускались в пляс, как в годы опалённой войны юности.

Это святой праздник для всех нас, – произнёс руководитель Автоколонны Василий Корнеев. – Нет такой семьи, которая в годы войны не потеряла бы отца, брата, мать, сына. Нет дома, которого не коснулась бы общая боль. Но 9 мая над разрушенным рейхстагом взвился флаг страны Советов – символ Великой Победы многонационального советского народа над фашизмом. Мы должны всегда помнить об этом. Хочу обратиться к подрастающему поколению: «Ребята, свято храните всё то, что передали вам в наследство ваши предки-герои, всё то, что досталось нам такой дорогой ценой».

9 мая, в районном центре, Автоколонна торжественно завершила свой 400-километровый путь. После сдачи рапорта её участники слились воедино с основной колонной Парада Победы и вместе с земляками вспомнили весну 1945 года.

Е. Сметанина.  
Фото автора.



Память солдат Великой Отечественной войны участники праздничных митингов почтили минутой молчания (на снимке жители с.п.Павловка и «бойцы» Автопробега).



Участники торжественного марша возложили к обелискам венки Славы, а школьники и жители сёл и деревень – живые цветы.



На снимке участники Автопробега у раритетного автомобиля. Берлинский трофей фронтовика Николая Антоновича Манакина восстановил житель с.п. Алексеевский, директор ООО «Флора» Николай Николаевич Гурьянов.

ПАТРИОТИЗМ



Слева направо: ученики 10 класса ГБОУ СОШ с. Красноармейское Али Хамзин, Екатерина Галактионова и Галина Владимировна в гостях у ветерана Великой Отечественной войны Георгия Ивановича Губина.

Время неумолимо. Даже вихрастым мальчишкам, которым в роковом сорок первом было по 15-16 лет, сегодня за девяносто. С каждой весной Победы их всё меньше и меньше – живых свидетелей и участников той страшной войны. Поэтому так важно для нас: детей, внуков и правнуков людей, переживших Великую Отечественную, – успеть сказать им доброе слово, услышать невыду-

манные истории опалённых порохов судьбы. В преддверии 71-й весны Победы школьники городов и районов нашей области побывали в гостях у седых победителей с пышными пирогами. Идея порадовать ветеранов ароматным угощением в дружной и тёплой компании правнуков возникла у депутата Самарской губернской Думы Евгения Серпера.

Рецепт пирога мастера дер-

жат в секрете. Скажу только, что акция стартовала сразу в нескольких городах и районах нашей губернии, – пояснил парламентарий. – Надеемся, что наш почин подхватят и другие регионы страны. Ведь главная цель мероприятия – дать возможность нашим детям лично соприкоснуться с живой историей собственной страны, из первых уст узнать правду о героических событиях тех далёких лет. Это важный воспитательный момент – окружить, к сожалению, уже очень немногих оставшихся в живых ветеранов теплотой, любовью, вниманием и заботой, которых, как известно, мало не бывает.

4 мая пятеро фронтовиков м.р. Красноармейский приняли сладкие презенты и поздравления от Евгения Серпера. Троице ветеранам районного центра праздничную выпечку вручили ученики 10 класса сельской школы.

Для нашего класса визиты к участникам войны и труженикам тыла стали доброй традицией, – сообщила Галина Владимировна. – Мы каждый год навещаем их и оказываем посильную помощь. Не сомневаюсь, что сегодняшняя встреча со сладким подарком придётся по душе нашим героям.

Когда я общаюсь с ветеранами, сразу вспоминаю своего

прадедушку Кашафа Имадиевича Хамзина, – рассказывает Али Хамзин. – Он у меня командиром отделения стрелкового полка был и с осколочным ранением домой вернулся. Сейчас прадедушки уже нет рядом, и мы бережно храним память о нём и его ордена Великой Отечественной войны I и II степени. Хочется от души пожелать всем, кто победил фашизм и остаётся с нами, добрых дней, согретых любовью родных и близких.

Слова благодарности от школьников и депутата Серпера растрогали участника войны с Японией Алексея Михайловича Жукова. За чашкой чая с пирогом пехотинец-орденоносец рассказал ребятам, как советские войска в победном 1945-ом разгромили крупнейшую японскую сухопутную армию и тем самым полностью освободили территорию Китая от японских захватчиков.

С японцами воевал в далёком 1943-м и Георгий Иванович Губин. О том, как это было, наш земляк с орденом Великой Отечественной войны и медалью «За Победу на Японией» на груди рассказал юным гостям после вручения символического подарка за праздничным столом. К слову сказать, на кителе победителя нашлось место и для трудовой ре-

галии – медали «Ударник 9-й пятилетки».

Долгие годы трудился управляющим четвёртым отделением совхоза имени Кирова Владимир Егорович Сучков. О том, что в годы войны он воевал с бандеровцами в составе внутренних войск СССР, школьники узнали от хлебосольной супруги героя. Сам фронтовик немногословным оказался. Обмолвился, что счастлив оттого, что живёт и долгие годы трудился с отдачей в родном селе. А предмет их супружеской гордости – трое детей, семеро внуков и одиннадцать правнуков. По окончании совместной трапезы он похвалил тех, кто испёк пирог и подарил.

Мы ведь, сами знаете, в возрасте, – задумчиво произнёс Владимир Егорович. – Годы своё берут. Хорошо, что вы, молодёжь, нас не забываете. Ваши слова и поступки стариковские души греют. На сердце светлее становится оттого, что не зря мы землю свою, жён и матерей от чумы коричневой убергли. Вы вон какие у нас выросли – заботливые и благодарные, а за внимание депутату от нас спасибо передайте. Видно, неравнодушный он человек.

Е. Сметанина.  
Фото Н. Синелёва.